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La Rivière des Eaux Pures

Du jardin de l’Eden
S’élance une rivière.

       Elle a creusé son lit

Dans le roc et la terre,

Elle traverse un monde
Plein d’épines et de fiel
Où l’amour est un feu !

       Mais ce sont des eaux pures

Qui descendent du ciel.

La rivière aux eaux pures

longe des marécages.

Ö, lieux de la tourmente !

Lieux d’efforts et de peine

Où Adam fut jeté !

Eve dans la douleur

Donne une vie qui meurt.

Tout vieillit et tout fane,

Mais les eaux sont l’espoir !

Au jardin de l’Eden

Retourne la rivière,

Ses eaux sont restées pures

Elles sont venues du ciel.

Et quand Eve s’y plonge

Elle renaît dans la joie,

Vive, claire et nouvelle.

Ces eaux pures sont la clé 

Du retour à l’EDEN
     D Du retour à l’Eden ! 
esDDDDDDDDu retour à l’Eden ! 
          





 Fondements de la spiritualité d’Israël
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�      Pour l’élévation de l’âme de :


   Yossef ben Léah  ז''ל   


   Mazal Tov bat Fanny Luna ז''ל


   Sara bat Fanny Luna ז''ל


   Yossef ben Gitla et Yithzrak ז''ל
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Yesod 





transmet 


la grande Sagesse 


de notre héritage.


Si vous aimez cette publication faîtes la connaître à vos amis.


   





























n événement familial important





   Ajoutez un événement familial important�





La nuit étalait glorieusement sa cape de velours piqué d'or sur Canaan. Les châteaux des grands rois y brandissaient leurs tours et leurs remparts, mais Jéricho n'avait pas d'égale. Elle était le plus merveilleux fleuron, du moyen orient. 


Rahav aurait voulu courir chez elle, pour se laver et ôter de sa peau tout sentiment de souillure, mais cette nuit là était magique, et elle ralentit le pas. C'était une nuit de l'orient qui ensorcelle les sots. Sotte, elle l'avait été, mais c'était bien trop tard pour revenir en arrière. Elle était devenue la préférée des rois, et ces rendez-vous nocturnes se reproduisaient souvent avec un roi ou l’autre. L’homme qui boit épanche ses secrets. De confidente, elle était devenue espionne, et elle monnayait très cher ses renseignements (Malbim 2-1), aussi  l'or ne lui manquait pas. 


Rahav possédait la plus grande auberge de la ville, située dans le rempart, mais la richesse l'intéressait plus en soi. Elle n'en avait besoin que pour nourrir sa famille. Non, elle désirait maintenant quelque chose de plus fort et de plus puissant qu'elle ne pouvait même pas définir, peut-être un sentiment de propreté intérieure, d'élévation, une exaltation qui la ramènerait à une situation de paix profonde, de dignité, de contentement! 





Toute jeune, Rahav s'était rendu compte de sa beauté. Elle s'était alors fourvoyée sur les chemins de la déraison féminine. Elle voulait  vivre dans l'exaltation et le confort. Elle vibra bientôt au regard d'un vaillant cavalier. L'homme ne voulait pas d'attaches. Blessée dans sa féminité, 





Rahav plongea dans l'océan de passions qui ne font naître que violence et désordre dans le cœur. 


Aujourd'hui, elle savait se jouer des hommes, mais cela ne l'amusait plus. Leurs mensonges, leurs tromperies l'écœuraient. De décadence en décadence, Rahav se sentait maintenant triste et déchue. Elle ne pouvait plus s'échapper de cette sombre réalité qui était sienne, et elle regrettait de s'être enfermée dans le piège de la honte d'elle-même. Elle était prisonnière de sa souillure. Ô, le rêve fou! Retourner au temps de l'innocence, au temps où elle était pure et où son cœur était fier! 


Le son du cor la fit sursauter. Etais-ce  la guerre? Tout le monde avait peur. Les Hébreux campaient de l'autre côté du Jourdain. Ses eaux s'étaient desséchées pour les laisser passer, signe évident de la puissance de leur Dieu. Ils allaient attaquer la ville pour s'en emparer. Le roi, brandissant sa coupe de vin, avait plaisanté de la situation. "Avec Amalek, les Israélites ont eu de grosses pertes. L'Eternel n'est peut être pas si puissant!" Rahav savait qu'il  était terrorisé, comme tout le peuple l'était. Les Sages et les prophètes de la planète savaient que l'Eternel avait donné la terre de Canaan aux Hébreux et que personne ne pourrait s'opposer à cette conquête. Elle aussi avait peur. Pourtant, son âme ressentait la puissance du Dieu d'Israël, et elle savait, dans son for intérieur, qu'Il régnait dans les cieux et sur la terre. Hélas, elle ne se sentait pas la force de le vénérer. Il était trop haut pour elle, déchue et souillée. Néanmoins, les dieux de Canaan, même Baal, ne répondaient plus à ses aspirations. 








LES EAUX PURES


Histoire basée sur les enseignements du Malbim et du Midrash.


Seule la psychologie de cette grande figure du Judaïsme est imaginaire
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Le Professeur d’Anipoli


   


Un Juif qui souffrait d’une grave maladie alla raconter sa souffrance au Rabbi de Mineskiz. Le Tsadik lui demanda : 


- Vas voir le grand professeur d’Anipoli ?Il trouvera surement une cure pour ta maladie.


Le Juif, plein d’espoir, se mit aussitôt en route. Le voyage fut long et fatiguant. En descendant de la diligence, il demanda au premier Juif qu’il rencontra où habitait le professeur de grande renommée ?


- De quel professeur parles-tu ? demanda l’homme surpris.


- Du professeur de médecine de grande renommée qui habite dans votre ville !


- Nous n’avons ici ni docteur, ni infirmier, encore moins de professeur de grande renommée !


- Alors, comment vous guérissez-vous de vos maladies ? demanda le voyageur étonné.


- C’est très simple ! Quand quelqu’un est malade, il fait une téchouva complète et il s’adresse en prière au Maître du Monde. Il lui demande de le guérir. C’est comme ça qu’il guérit.


Il revint dans sa ville déçu et épuisé, et retourna chez le Tsadik. 


- Pourquoi m’avez-vous fait faire tout ce voyage pour rien ? Il n’y a ni docteur, ni infirmier ni de professeur à Anipoli ?


- Alors, comment guérissent-ils leurs maladies ? demanda leTsadik.


- C’est très simple ! Quand quelqu’un est malade, il fait une téchouva complète et il s’adresse en prière au Maître du Monde et lui demande de le guérir. C’est comme ça qu’ils guérissent.


- Hé bien, maintenant tu connais le remède. Il faut s’adresser au Maître du Monde qui guérit tous les maux. Celui qui guérit toute chair a dit : « Vous servirez uniquement l’Eternel votre Dieu, et Il bénira ta nourriture et ta boisson, et J’écarterai toute maladie du milieu de toi. »  (Exode 23-)
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depuis notre exil elle a refusé de fleurir pour une autre nation. En plus,











�  Un peu de TANYA


  Toutes les actions accomplies sous le soleil, ne sont que vanité et pâture du vent, lorsque ces actions ne sont pas effectuées pour l’amour et la gloire de Dieu et n’ont pas pour but de révéler la sainteté dans le monde. Même si ces actions ne procèdent pas  du « mal pur», mais de la force mixte du bien et du mal qui peut encore recevoir de l’élévation,  dès lors qu’elles ne sont pas effectuées pour le Nom de Dieu, Le Zohar les dénomme « ruine de l’esprit ». Il en est de même de toutes les paroles et de toutes les pensées qui ne sont pas consacrées à Dieu, à Sa volonté et à Son service. Elles ne sont que pâture du vent.
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peuple s'élança dans la ville pour y faire périr par l'épée tout ce qui respirait. On ne toucha pas à la maison de Rahav qui avait en signe une corde rouge à sa fenêtre.


Rahav s'immergea enfin dans les eaux pures du mikvé, en acceptant, du fond de son cœur, de servir l'Eternel. Un sentiment enivrant de pureté l'envahit en émergeant de l'élément liquide. Elle se sentait ivre de bonheur, légère, nouvelle, jeune, pure, pardonnée. Une nouvelle vie s'ouvrait pour elle. Elle pouvait recommencer à vivre en se protégeant pour ne plus jamais s'égarer dans l'erreur d'une culture de l'immoralité, du vice, de la liberté totale des mœurs. Elle ressentait ces eaux comme un bain de pureté, un bain de propreté intérieure, un bain de renouveau, comme un liquide amniotique nourrissant son âme d'une force et d'une vigueur inconnues jusqu'alors. Elle se mit à chanter de joie. Rahav devint ainsi une fille d'Israël, reniant du plus profond d'elle-même son ancienne vie. Elle fut si méticuleuse dans l'observance des commandements que sa conduite devint un exemple pour toutes. L'Eternel lui donna le mérite de devenir l'épouse de Josué, et d'être l'ancêtre de huit grands sages et prophètes: Yirmiyahou (Jérémie), H'ilkya, Séraya, Maasseya, Baruch ben Néria, H'anamel, Chaloum et Yéhezkel (Ezéchiel) pour lequel s'ouvrirent les cieux, lui dévoilant des aspects du divin. Rahav fut aussi dotée d'une longue vie pour avoir voulu sauver la vie de ses parents et de sa famille.








�


 





 � … De David: 





Rends-moi justice, Seigneur, car j’ai avancé et je suis resté intègre. J’ai mis ma confiance en 


l’ Eternel, sans vaciller (26 :1).


Le Seigneur est la lumière de mon salut, de qui aurais-je peur?


Le Seigneur est le rempart qui protège ma vie,


qui redouterais-je?


Quand des malfaiteurs s'approchent de moi pour me dévorer, mes adversaires et mes ennemis, ce sont  eux 


qui échouent et tombent.


Si une armée prend position contre moi, mon cœur ne craint rien, si la guerre éclate contre moi, je garde toujours ma confiance! 


Ps 27: 1-3











respecte Ses Lois. La droiture et la loyauté sont des principes fondamentaux de notre. 






















































































































































































Nos lois seraient un fardeau pour toi!


- Je veux me Torah. Nous avons six cent treize commandements, et nous devons les appliquer soumettre à l'Eternel. Je les respecterai !


- Tu ne pourras plus servir tes dieux!


- L'Eternel sera mon seul Dieu.


- Tu n'auras plus de théâtre, ni de jeux, ni de festivals des dieux!


- Je me réjouirais de vos fêtes et de vos festivals. 


- L'Eternel est exigeant, mais juste et plein de compassion. Tu devras le servir avec ton cœur!


- Je suivrai Ses lois et Ses commandements de tout mon cœur! 


Rahav fit descendre les hommes par une corde rouge, attachée à sa fenêtre, le long du rempart. Cette corde servirait de signe! "Ils tiendront parole!" se dit-elle. "Enfin, voici renaître pour moi l'espoir d'une vie nouvelle!


Au jour prédit par Dieu, Josué déclara à ses hommes : "Poussez le cri de guerre, car l'Eternel vous a livré la ville! Elle sera anathème au nom du Seigneur avec tout ce qu'elle renferme. Seule Rahav, la courtisane aura la vie sauve, aura la vie sauve, ainsi que toutes les personnes qui sont chez elle, parce qu'elle a aidé nos explorateurs et leur a sauvé la vie." (Josué 6:17).


Le peuple poussa des cris lorsqu'on sonna le cor. La muraille s'écroula et le peuple s'élança dans la ville pour y faire périr par l'épée tout ce qui respirait. On ne toucha pas à la maison de Rahav qui avait en signe une corde rouge à sa fenêtre.


Rahav s'immergea enfin dans les eaux pures du mikvé, en acceptant, du fond de son cœur, de servir l'Eternel. Un sentiment enivrant de pureté l'envahit en émergeant de l'élément liquide. Elle se sentait ivre de bonheur, légère, nouvelle, jeune, pure, pardonnée. Une nouvelle vie s'ouvrait pour elle. Elle pouvait recommencer à vivre en se protégeant pour ne plus jamais s'égarer dans l'erreur d'une culture de l'immoralité, du vice, de la liberté totale des mœurs. Elle ressentait ces eaux comme un bain de pureté, un bain de propreté intérieure, un bain de renouveau, comme un liquide amniotique nourrissant son âme d'une force et d'une vigueur inconnues jusqu'alors. Elle se mit à chanter de joie. Rahav devint ainsi une fille d'Israël, reniant du plus profond d'elle-même son ancienne vie. Elle fut si méticuleuse dans l'observance des commandements que sa conduite devint un exemple pour toutes. L'Eternel lui donna le mérite de devenir l'épouse de Josué, et d'être l'ancêtre de huit grands sages et prophètes: Yirmiyahou (Jérémie), H'ilkya, Séraya, Maasseya, Baruch ben Néria, H'anamel, Chaloum et Yéhezkel (Ezéchiel) pour lequel s'ouvrirent les cieux, lui dévoilant des aspects du divin. Rahav fut aussi dotée d'une longue vie pour avoir voulu sauver la vie de ses parents et de sa famille.


















































�Si je t’oublie Jérusalem, 


Que ma droite m’oublie !


Que ma langue s’attache à mon palais, si je ne me souviens de toi, si je ne place Jérusalem au sommet de toutes mes joies ! 


Ps 137 :5-6
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SI VOUS AIMEZ YESSOD


FAÎTES LE PARVENIR A VOS AMIS 


A VOTRE COMMUNAUTE


OU ENVOYEZ-NOUS LEURS ADRESSES E-MAIL


NOUS LEUR FERONS PARVENIR DIRECTEMENT








Comment pouvait-elle vénérer des dieux qui demandaient du vin, des orgies et du sang d'enfants innocents! L'Eternel, était plus humain , plus juste, un Dieu noble qui demandait une conduite droite et propre. 


Elle avait entendu que ce Dieu puissant avait fait sortir son peuple d'Egypte. Il avait mis à sec la mer des Joncs pour le laisser passer. Il l'avait nourri et protégé quarante ans dans le désert pour les amener à réparer leurs fautes et à se purifier des corruptions de l'Egypte ! "Quand les Israélites suivent Ses Lois, leur Dieu les protège et leur donne la victoire, mais ce sont de bonnes Lois!" pensa t-elle. " En pensant à cela, elle regretta de n'être pas née parmi les enfants de Jacob. 


Rahav se remémora l'histoire incroyable de Zina, prisonnière de guerre d’un soldat  Hébreu. Elle fut renvoyée des Hébreux après avoir failli à leur Loi. Elle prétendait que la femme juive, après chaque menstrues, allait s'immerger dans les eaux pures, appelées les eaux du mikvé. Elle en sortait alors purifiée, lavée de toute souillure, comme au soir de ses noces. « Si j'avais été une prostituée juive, se dit-elle, j'aurais pu me ressaisir en me plongeant dans les eaux de l'espoir! Ces eaux font retourner la femme à l'essence de la pureté. Ce n’est pas pour moi ! La pureté est inconnue en Canaan ! »


Arrivée chez elle, on lui dit que deux marchands étrangers étaient à l'auberge. Au même moment, elle reçu un pli du roi disant "Ce sont des espions hébreux. Il faut les empêcher de fuir." Elle entendit le bruit des cavaliers, et son sang ne fit qu'un tour. Elle chercha les hommes et les cacha sur le toit, au risque de sa vie. 


- Ces hommes étaient là, dit-elle au capitaine qui se présenta, mais ils ont fui. Poursuivez les, vous pourrez sûrement les rattraper. 


Elle remonta sur le toît et leur dit :


- Je sais que l'Eternel votre Dieu est en haut dans le ciel comme ici bas sur la terre. Il a fait des prodiges et vous a sauvé de l'esclavage. Il vous a donné la victoire contre les deux rois, Sihon et Og. Je reconnais le Dieu d'Israël. Aussi, jurez-moi que vous m'aiderez puisque je vous aide. 





- Que veux-tu? demanda l'un d'entre eux.


- Epargnez ma famille et tous nos biens !


- Quand l'Eternel nous donnera cette ville, toi et les tiens, vous serez sauvés !


- J'ai confiance en votre parole! Je sais que vous ne souffrez pas la honte. Que ne suis-je née parmi votre peuple!


- Nos lois seraient un fardeau pour toi!  Notre peuple est soumis à son Dieu et respecte Ses Lois. Nous avons six cent treize commandements, et nous devons les appliquer. 


-  Je les respecterai !


- Tu ne pourras plus servir tes dieux!


- L'Eternel sera mon seul Dieu.


- Tu n'auras plus de théâtre, ni de jeux, ni de festivals des dieux!


- Je me réjouirai de vos festivals. 


- L'Eternel est exigeant, mais juste et plein de compassion. Tu devras le servir avec ton cœur!


- Je suivrai Ses lois et Ses commandements de tout mon cœur! 


Rahav fit descendre les hommes par une corde rouge, attachée à sa fenêtre, le long du rempart. Cette corde servirait de signe!


Au jour prédit par Dieu, Le peuple sonna le cor. La muraille s'écroula. Tout ce qui respirait mourut sauf dans la maison de Rahav. 


Rahav s'immergea enfin dans les eaux pures du mikvé, en acceptant, du fond de son cœur, de servir l'Eternel. Un sentiment enivrant de pureté l'envahit en émergeant de l'élément liquide. Elle se sentait ivre de bonheur, légère, nouvelle, jeune, pure, pardonnée. Une nouvelle vie s'ouvrait pour elle. Elle ressentait ces eaux comme un bain de pureté, un bain de propreté intérieure, un bain de renouveau, comme un liquide amniotique nourrissant son âme d'une force et d'une vigueur inconnues jusqu'alors. Elle se mit à chanter de joie. Rahav devint ainsi une fille d'Israël, reniant du plus profond d'elle-même son ancienne vie. Elle fut si méticuleuse dans l'observance des commandements que sa conduite devint un exemple pour toutes. L'Eternel lui donna le mérite de devenir l'épouse de Josué, et d'être l'ancêtre de huit grands sages et prophètes: Yirmiyahou (Jérémie), H'ilkya, Séraya, Maasseya, Baruch ben Néria, H'anamel, Chaloum et Yéhezkel (Ezéchiel) pour lequel s'ouvrirent les cieux, lui dévoilant des aspects du divin. Rahav fut aussi dotée d'une longue vie pour avoir voulu sauver la vie de ses parents et de sa famille.





Les eaux pures
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